

现代快报举办的世界篮球明星赛12月2日打响，
南京街球第一人接受专访

“兔子”要偷师艾弗森



“兔子”黄晨霄准备好了

在中国街球界，“南兔北悠”非常出名，他们分别是北派的吴悠和南派的黄晨霄。现代快报主办的“2012世界篮球明星赛·南京站”12月2日将在南京奥体中心体育馆打响，这让“兔子”黄晨霄再次成为球迷关注的焦点。作为虎扑特别邀请的中方球员，黄晨霄将加入偶像艾弗森的球队，携手为球迷奉上顶级盛宴。“兔子”不否认想从艾弗森等球星身上偷师，而艾弗森也乐意收下这名来自南京的徒弟。

为了进一步了解黄晨霄的街球生活以及目前南京街球的发展情况，现代快报记者对他进行了专访。说到即将与艾弗森同场表演，黄晨霄非常兴奋，“能加入他的球队，我很荣幸。”

艾弗森：我很乐意传授一些打篮球的技巧给“兔子”

看着录像带模仿街球动作

穿着宽大篮球背心，脸上充满着自信，手里的篮球似乎有了磁性，跨下运球、背后运球，出色的控球配合着一连串不可思议的动作，让防守者摸不着头脑，他就是南京街球第一人、“兔子”黄晨霄。

黄晨霄今年29岁，2003年开始打街球的他，已经在这片场地上征战了将近10年。黄晨霄告诉记者，他从小身体素质就很出众，也很喜欢打篮球，一直都是校篮球队的主力队员。2003年，黄晨霄的同学买了一张光碟，里面收录了最纯粹的美国街头篮球。看到洛克公园的篮球天才在街球场上奔跑，黄晨霄动心了，“自己也想试一试，就开始看着录像带模仿街球动作。”

和大多数接触篮球的孩子一样，黄晨霄最初的技术指导都

是来自于录像带。“我每天都会看着录像带学习，然后自己去篮球场上练球。当时我一天24小时除了吃饭和睡觉，几乎所有的时间都属于篮球。”正是在这样刻苦的训练下，黄晨霄的名字渐渐被中国街球界所熟知。

2005年，黄晨霄参加由中央电视台主办的街球大赛，他一路过关斩将，拿到了Freestyle组别的冠军。“当时打街球的年轻人并不多，就以我和吴悠为代表，‘南兔北悠’的叫法也是在那时开始兴起的。”黄晨霄笑着说。

他想举办街球训练营

街球运动从2000年开始在中国流行，短短十几年的时间，已经有了长足的发展。不过，缺乏统一的组织和管理、缺乏专业的培训一直是制约中国街球发展的重要因素。

对此，黄晨霄也有些担心。“2003年，南京当时还有个叫华街的街球联盟，当时我和我的球友都在这个联盟旗下，我们会去全国各地打比赛，互相切磋。但是现在，南京街球确实缺乏一个能够凝聚人心的组织。”黄晨霄告诉我们，他现在都是约上一群伙伴去五台山外场或者河海大学的外场打球，没有固定的时间和地点。

也许在很多人眼里，街球不

过是将篮球玩得花哨罢了，没有多少技术含量。但在黄晨霄眼中，“街球是一个技巧性很强的项目，需要不断开发潜能”。正因为如此，黄晨霄一直在致力于推动中国街球的发展，他目前正在拍摄一组街球的教学DVD，吸引更多的年轻人打街球，“我当时就是看录像带学动作的，所以现在也拍摄一些自己的比赛，希望能帮到更多想打街球的年轻人。”除此以外，黄晨霄还在着手举办自己的训练营。“因为场地和人数的限制，很多想打街球的朋友无法施展才华。我现在正在联系国外的教练，希望能举办自己的街球训练营，推动南京街球的发展。”黄晨霄说。

为了明星赛聘请私人教练

12月2日，“2012世界篮球明星赛·南京站”将在奥体中心体育馆开战，黄晨霄将作为中方球员加入到艾弗森的球队当中。能成为自己偶像球队中的一员，黄晨霄非常兴奋。

“7月份时就知道自己会和艾弗森一起打比赛，非常兴奋。虽然2005年也见过他，但是能和

他一起打比赛，这种感觉是不言而喻的。”电话那头，是黄晨霄兴奋的声音，似乎能看到他那充满期待的表情。黄晨霄介绍说，为了准备这场比赛，他还特意聘请了私人教练，为自己制定了一套详细的训练方案。“和艾弗森一起打球的机会千载难逢，我一定要好好训练。其实如果能和艾弗



现代快报“2012世界篮球明星赛”
抢票热线：4006103721

森对位是最好的，但是能加入他的球队也已经很棒啦！”黄晨霄有点“无奈”地说。

有意思的是，黄晨霄视艾弗森为偶像，艾弗森对黄晨霄也是颇为欣赏，艾弗森经纪人团队的工作人员笑着说：“就是那个‘兔子’？对对对！艾弗森知道的。能亲眼见见这个年轻人打球，他非

常开心，也很乐意传授一些打篮球的技巧。”而美国著名的街球运动员、“骨头收集者”拉里·威廉姆斯也对黄晨霄的表现颇为期待，“非常期待看一看中国的年轻人打街球，在南京，我们会好好切磋切磋的！”

现代快报记者 沈忱
实习生 胡筱娟

烽火NBA

雷·阿伦打四分救主

昨天，NBA有两场比赛是通过绝杀来决定胜负的。热火和掘金的比赛中，雷·阿伦在最后时刻打3+1成功，让热火一举反超比分，最终以119:116险胜对手；雄鹿在主场105:102险胜骑士，詹宁斯最后0.7秒送出绝杀。

阿伦：感觉很爽

凭借雷·阿伦终场前6.7秒的一个3+1，热火主场艰难战胜掘金。

热火的最后一波进攻是詹姆斯组织的，他持球突破到内线，然后传给了左侧外线底角处的阿伦，由后者完成了进攻。“我知道阿伦会去底角，”詹姆斯说道，“虽然我们还没有合作很长时间，但我看到他在另一边，我就非常清楚地知道他要做什么。”

“结束暂停后，詹姆斯在场上持球，对手必须要想办法来阻止他，”阿伦赛后说道，“于是我到了底角，幸运的是詹姆斯找到了我。”阿伦还表示这是他第一次用一个打4分来赢得比赛的胜利，感觉很爽。

骑士：计时器有问题

另一场比赛，雄鹿凭借詹宁斯的压哨三分，主场105:102险胜骑士，取得两连胜，不过这个绝杀在赛后引发了争议。

砍下27分的欧文在终场前0.7秒把比分扳成102平，之后，詹宁斯三分弧顶绝杀，帮助雄鹿惊险过关。赛后骑士主帅拜伦·斯科特表示，这球不应该算，因为当时的计时器走得慢了，有关人员真该去看录像。

斯科特这样的评价不知是否会招致联盟罚款，但他自己却无所谓。斯科特表示：“现在就罚我有点早，先好好看看计时器吧。”

现代快报记者 沈忱



热火球员激情庆祝

疲惫“哈林”难救主

昨天，火箭迎来新赛季主场首秀，最终历经加时以85:95负于开拓者，连胜终止。本场比赛哈登和林书豪受体力影响，没能延续前两场的出色状态，火箭也无奈输球。

昨天，哈登得到24分，其中第三节一次意外崴脚惊出火箭球迷一身冷汗。尽管第四节哈登重新投入战斗，但受到伤病和体力的双重影响，第四节与加时赛中，哈登只得到6分。林书豪昨天得到13分7次助攻，虽然第四节关键时刻他打2+1成功，但之后他的传球被对手抢断，火箭被拖入加时赛，最终遗憾失利。现代快报记者 沈忱